

全市3.1万余名学子书写青春答卷

# 高考首日 平稳度过

**本报讯(记者 张晓丽)**韶光不负少年志,耕耘必有收获。6月7日,带着对人生的憧憬,全市3.1万余名考生走入高考考场,书写青春答卷。高考首日,平稳顺利度过。

7日一早,设在市招考中心的太原市高考指挥中心已忙碌起来,市教育局、市公安局、市卫健委、市市场监督管理局、市网信办、市工信局、市能源局等部门的相关负责人陆续到位,现场办公。指挥中心的工作人员将大屏幕上各县(市、区)高考指挥中心的画面全部调至合适,方便对接。9时开考后,指挥中心现场视频连线了小店区、

杏花岭区、清徐县考区,询问情况,当听到“一切正常”的回答后,指挥中心叮嘱各考点,密切关注考点情况,若有突发状况,及时处置。

普通高考视频监控巡查中心也在进行有条不紊的调度巡查,各考点保密室、各考场全部尽收眼底,网络工程师除了要保障视频监控的清晰外,还要实时监控考场的考试情况。

今年,全市参加高考的人数为31450人,共设10个考区,39个常规考点,1075个考场,常规考点中设置了117个备用普通考

场,137个备用隔离考场。同时,还有10个专用隔离考点。高考首日,按照疫情防控相关规定,小店区、万柏林区共有4名考生因隔离期未满,使用了备用考点。

考场外也有温暖传递。送考的家长为孩子送上鼓励的拥抱,教师与即将进考场的学生击掌以示默契。“平常心对待”“答题不论对错,都是人生答案”是家长和教师送给考生最后的支持,而镇定自若的表情、沉着应考的背影,则是考生对他们最好的回答。

另外,今年全省参加高考的人数为29.6万人。全省各地将防疫列入本地应对新冠

肺炎疫情联防联控机制工作重点任务,所有考生及考务工作人员进行了考前48小时内核酸检测,各考点增设一名由当地卫健部门或疾控机构指派的专业人员担任副主考,制定了不同类型备用考点考场启用、试卷周转调配、备用人员管理等工作方案。教育、招考、公安、网信等部门集中开展了“高考护航”行动,深入开展了“清理互联网涉考公众号”“打击销售作弊器材”“打击替考作弊”以及“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”等多个专项行动,营造了良好的考试环境。

## 司机送祝福为考生打气

### 考生送千纸鹤表示感谢

**本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇 文/摄)**看到一名准备参加高考的考生一直愁眉不展,619路公交驾驶员苏毅用言语开导,让考生露出了笑容。6月7日下午,考生委托母亲专门送上一桶亲手折叠的千纸鹤,以表感谢。

6月7日上午7时许,一辆619路公交车准备从松庄停车场发车,一名中年女士带着一个十七八岁的女孩上了车。“不要有压力,拿出平时做题的水平即可。”“这些我都懂,但就是心慌。”听到两人的对话,公交驾驶员苏毅猜想这个女孩是一名考生,面对即将到来的高考,她一直愁眉不展。

为了化解孩子的焦虑,苏毅转身对母女二人说:“寒窗苦读十余载,秉读诗书千万册。相信自己就好,放松心情去面对,高考不过一场简单的测试,不要放在心上……”随后,车上的很多乘客也送出了祝福。“谢

谢你们!”女孩子露出了笑容。

途中,遇到红灯,苏毅将日常口播语变成了鼓励考生的祝福语,并通过小笑话让孩子放松心情。看到女孩子要下车了,苏毅再次给她打气:“一定要保持好心情,带着灿烂笑容,自信迈入考场!”“谢谢叔叔,经过您的开导,我已经不焦虑了!”女孩带着开心的笑容下了车。

下午3时许,同事张蓉将一个透明小圆桶递给苏毅,里面装满了千纸鹤。张蓉说,刚才遇到一名女士,让把这桶千纸鹤转交给619路34229号车的司机师傅。苏毅打开查看,里面还有一张纸条,上面写着:“谢谢您,好心的司机叔叔。您的祝福语让我平复了心情,您的小笑话令我化解了焦虑。我轻松上阵,第一门语文自我感觉良好,我委托母亲把我平日折叠的千纸鹤送给您,也愿您天天都有好心情。”



苏毅展示收到的千纸鹤。

兴华街道

## 考点食堂严把“食品安全关”

**本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)**迎来一年一度的高考,为保障考生、监考工作人员吃得营养、吃得放心,兴华街道市场监管所对辖区2个考点的学校食堂、2个高考定点供餐单位、5个考点周边200米以内超市、19个餐饮服务单位、接待考生的酒店及宾馆进行了“拉网式”检查,全力护航高考。

对于学校食堂和校园周边餐饮服务单位以及宾馆、旅店等,兴华街道市

场监管所对其食品从采购到配餐进行全程监督,重点检查内外环境、从业人员健康状况、餐饮具消毒保洁、食品加工安全、食品及原料的采购索证和台账登记情况,为广大考生营造健康安全的饮食环境。

同时,在考点食堂、考生定点就餐单位安排专人值守,确保所加工食品严格按照餐饮服务食品安全操作规范的要求操作,相关区域内食品安全尽全力

管控到位,确保万无一失。另外,已提前对考点学校管理人员及食堂从业人员开展餐饮服务食品安全知识培训,一旦发现员工出现发烧、腹泻、呕吐等症状,要立即撤离岗位。

6月6日以来,兴华街道市场监管所共监督检查餐饮行业、酒店(宾馆)38户次,发现存在食品安全隐患1处,下达责令改正书1份,整改1处,关停餐饮服务经营户1家。

## 高考成绩 6月24日公布

**本报讯(记者 张晓丽)**高考结束后,考生成绩以及本科录取最低控制分数线将于6月24日公布。这是6月7日记者从省招考中心了解到的。

我省高考阅卷工作将于6月9日至23日进行,考生成绩公布后,考生志愿填报和录取工作会随之展开,预计8月底结束。

晋源区

## 专人驻守考点 保障“舌尖安全”

**本报讯(记者 徐方伟)**为切实做好高考、中考期间食品安全监管工作,保障广大师生“舌尖上的安全”,连日来,晋源区市场监管局派驻专人进驻考点,严格监管考点及周边餐饮食品安全。

派驻专人进驻考点的同时,晋源区市场监管局开展校园餐饮食品安全检查专项行动,检查内容包括食品原材料的供货商资质、食材的进货日期、食品添加剂的购买使用记录、冷藏库冷冻库的温度记录、消毒柜的正常使用以及使用记录、留样柜的留样记录、工作人员的健康证明、后厨的环境卫生等。要求各供餐单位严格遵守食品采购索票索证制度,推动餐饮服务环节食品采购溯源管理,强化餐饮服务提供者食品安全主体责任落实。对检查过程中发现的个别问题,执法人员要求商家立即整改,确保考试期间师生的食品安全。

# 太原市福彩中心汇聚爱心助力高考



2022年高考如约而至,厉兵秣马扬斗志,学子踏上新征程,莘莘学子们迎来这场可能会改变未来轨迹的人生大考。太原市福彩中心在考点附近投注站设立“爱心助考点”,为太原高考生助力,为高考生免费提供休息场所,共待战捷。“爱心助考点”为考生家长设立歇脚点,提供饮水,提供书刊杂志阅读,以缓解陪考家长们焦躁不安的情绪,让他们在平静中等待孩子们考试结束。

太原市福彩中心始终秉承“扶老、助残、救孤、济困”的公益宗旨,用福彩人的方式为广大考生和送考家长保驾护航,彰显中国福利彩票的公益本质以及全体福彩人的公益精神。在此,太原福彩祝福所有考生尽情挥洒青春,迎接美好明天。

冯艳

